
1 مستر مؤمن سالم 97737570

النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

يجوز توزيع النهايات على عمليات الالجمع والطرح والضرب بطريقة مباشرة .أولًا :

بفرض أن   ، أوجد :
مثال :

a b c

الحـــــــــــــــــــــــــــل

a

b

c

Level 1



97737570مستر مؤمن سالم2

النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

: 
ً
وهو التعويض بقيمة المجهول في النهاية وكيفية التعويض بها .ثانيا

أوجد :

مثال :

a

a b

b c

الحـــــــــــــــــــــــــــل

a

b

c

حاول أن تحل :

أوجــــــــــــد :

Level 2
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

الحـــــــــــــــــــــــــــل

تأتي هذه الأمثلة عندما تكون الدالة مجزأة يعني لها شكل معروف عشان تفرقه

		 إذا كانت الدالة  :

فأوجد إن أمكن :	

مثال :

a

b

الحـــــــــــــــــــــــــــل

نعوض بقيمة
x=1 في النهاية.

بالتعويض بصورة مباشرة
عن x=2 في النهاية.

Level 3

النهاية من جهة اليسار

النهاية من جهة اليمين

)يمكن التحقق من أن نهاية المقام ≠ 0 (



97737570مستر مؤمن سالم4

النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

حاول أن تحل :

مثال :

		 إذا كانت الدالة  :

فأوجد إن أمكن :	

	 		 إذا كانت الدالة  :

فأوجد إن أمكن :	

الحـــــــــــــــــــــــــــل

الحـــــــــــــــــــــــــــل

النهاية من جهة اليسار

النهاية من جهة اليمين

النهاية موجودة

غير موجودة 
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

حاول أن تحل :

		 إذا كانت الدالة  :

فأوجد إن أمكن :	

أوجد إن أمكن :

الحـــــــــــــــــــــــــــل

ويعني ذلك عند التعويض بقيمة المجهول وينتج من التعويض أن المقام = صفر

غير موجودة

Level 4
إلغاء العامل الصفري في المقام :

ومن هنا يبدأ الشغل :

مثال :

a b c
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

الحـــــــــــــــــــــــــــل

a

b

عند التعويض المباشر عن x بـــ 1 في كل من البسط والمقام نحصل على 
صيغة غير معينة .

عند التعويض المباشر عن x بـــ 0 في كل من البسط والمقام نحصل على 
صيغة غير معينة .

)x - 1( عامل صفري مشترك بين 
البسط والمقام

استخدم الصيغة المبسطة

x عامل صفري مشترك بين البسط والمقام

استخدم الصيغة المبسطة

عوض عن x بــ 1
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

الحـــــــــــــــــــــــــــل

c بـــ 1 في كل من البسط والمقام نحصل على x عند التعويض المباشر عن
صيغة غير معينة .

نتحقق من نهاية المقام ≠ 0

استخدم الصيغة المبسطة وعوض عن x بــ 1 
)النهاية جهة اليمين(

استخدم الصيغة المبسطة وعوض عن x بــ 1 
)النهاية جهة اليسار(

اكتــب البســط دون اســتخدام رمــز 
القيمــة المطلقــة وحلــل المقــام 
إلــى عوامــل )x-1( عامــل صفــري 

مشــترك بيــن البســط والمقــام
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

حاول أن تحل :

أوجد إن أمكن :

الحـــــــــــــــــــــــــــل

الحـــــــــــــــــــــــــــل

عند التعويض عن x بــ 2-

عند التعويض المباشر عن x بــ 2 في كل من البسط 
والمقام نحصل على صيغة غير معينة

اضرب البسط و المقام في
مرافق البسط

عوض عن x بـــ 2-

وهنا نلجأ إلى التحليل

أوجد إن أمكن :

مثال :

a

a

b c
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

الحـــــــــــــــــــــــــــل

عند التعويض المباشر عن x بــ 1 في كل من البسط 
والمقام نحصل على صيغة غير معينة

حلل البسط : الفرق بين مكعبين

استخدم الصيغة المبسطة

عوض عن x بـــ 1

)x - 2( عامل مشترك بين البسط والمقام

تحقق أن نهاية ما تحت الجذر أكبر من 0

تحقق من أن نهاية المقام ≠ 0

b
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

الحـــــــــــــــــــــــــــل

c
عند التعويض المباشر عن x بــ 2- في كل من البسط 

والمقام نحصل على صيغة غير معينة

مرافق  هو 

استخدم الصيغة المبسطة

أوجد إن أمكن :

مثال :

a b
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النهـــــــــــــــــــــــــــــايات

الحـــــــــــــــــــــــــــل

a

a

عند التعويض المباشر عن x بــ 1- في كل من البسط 
والمقام نحصل على صيغة غير معينة

عند التعويض المباشر عن x بــ 2- في كل من البسط 
والمقام نحصل على صيغة غير معينة

اقسم البسط على المقام وأوجد 
الناتج باستخدام القسمة التركيبية

الناتج :  والباقي صفر

الناتج :  
والباقي صفر

عوض عن x بـــ 1-

عوض عن x بـــ 2-
بسط


